

00.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 07. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

Laoszi küldöttség érkezett budapestre

1982.március 7. - saly vongkhamsaonak, a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének, a nemzeti terv hivatal elnökének a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökének vezetésével vasárnap küldöttség érkezett budapestre. a delegáció az együttműködési bizottság 5. ülészakán vesz részt, ahol a két ország közötti gazdasági együttműködés eredményeiről és a fejlesztés időszerű feladatairól tárgyalnak. a magyar delegációt borbándi jános miniszterelnök-helyettes, a bizottság társelnöke vezeti. /mti/

gw hgy

11.28 070382 0629

37

..-

bel

- 2 -

1982.03.07.

sb0002 4 160 mtib1002

dalosünnep kőszegen

1982. március 7. - kőszegen, a jurisics vár lovagtermében rendezték meg vasárnap a város dalosainak hangversenyét. a nagyszabású, már hagyományos dalosünnepen az uttorók, az általános és középiskolások, valamint a felnőtt énekkarok mutatkoztak be. a tíz ifjúsági és felnőtt kórus - köztük a több mint százhusz esztendő Concordia vegyeskórus - tavaszt köszöntő dalait hallhatta a közönség. többek között Bartók, Kodály, Balázs, Bach, Brahms, Csajkovszkij, Handel, Muradelli, Schwertl szerzeményeit tolmácsolták nagy sikerrel az énekkarok. /mti/

Lér/gw hgy

11.33 070382 0594

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

tárgyformálók velemben

1982. március 7. - munkára gyűltek össze vasárnap a velemi alkotóházban a Vas megyei tárgyformáló stúdió tagjai - fadaragók, szövők, fonók, kovácsok, fazekasok, díszítők. tovább szépítették, csinosították, gazdagították alkotóházukat, amely hasznos segítője, otthona a képzőművészeknek és az alkotóház közelébe tervezett játszótér különböző játékaikat készítették.

a gyakorlati foglalkozás mellett a stúdió tagjai megvitatták a vegetációnak a tájalakításban betöltött szerepét, jelentőségét, s az ácsolt butorok szerkezeti és formai megoldásait. /mti/

Lér/gw hgy

11.38 070382 0608

37

-. -

bel

- 3 -

1982.03.07.

sb0004 4 160 mtib1004

reich károly kiállítása

1982. március 7. - a hódmezővásárhelyi tornyai János muzeumban vasárnap nyílt meg Reich Károly Kossuth-díjas grafikusművész kiállítása. tárlatán több mint száz rajzát, illetve akverelljét tekinthetik meg az érdeklődők. a művek többsége könyvillusztráció. a finomrajzu alkotások mitológiai alakokat, bájos mesefigurákat, és a természeti környezet szépségeit ábrázolják. a hónap végéig nyitva tartó kiállítás idején közös tárlatlátogatásra hívják meg a vásárhelyi gyermekeket. külön bemutatják nekik a mesekönyvekhez készített illusztrációkat, majd játékos rajzfoglalkozásokat szerveznek számukra. a legtehetségesebb gyerekek a kiállítás befejező szakaszában Reich Károlyval is találkozhatnak, aki előttük és velük együtt készít majd rajzokat. /mti/

dén/gw hgy

11.43 070382 0798

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

grafikai kiállítás

1982. március 7. - Gácsi Mihály Munkácsy-díjas Zalaegerszegen élő grafikusművész kiállítása nyílt meg vasárnap Sopronban a festőteremben. az Európaszerte ismert művész hatvan alkotását hozta el Sopronba, rézkarcokat, linóleum és fametszeteket. a bemutatott munkák realista stílusban készültek. a környezet szennyezés, a háború, a pusztítás elleni kiállítás tükröződik Gácsi Mihály grafikáiból. a tárlatot Pogány Ö. Gábor a Magyar Nemzeti Galéria nyugalmazott főigazgatója nyitotta meg. /mti/

cser/gw

11.47 070382 0535

37

-. -

bel

- 4 -

1982.03.07.

sb0006 4 170 mtib1006

hóvirág turák

1982. március 7. - százak vettek részt hóvirág turán vasárnap a szigetközben és a rába mentén. ezen a vidéken valóságos hóvirág mezők borították be a folyók árterületének egyes szakaszait. a turázók több ezer csokor hóvirágot szedtek le a hétfői nőnap-i ünnepségekre. /mti/

cser/gw

11.50 070382 0313

-. -

sb0007 4 130 mtib1007

emlékezés a mártir bányászokra

1982. március 7. - forradalmár elődeikre emlékeztek a mecseki bányászfiatalok a vasárnap megtartott cseretetői emlékturán. megkoszorúzták az 1937-ben eldőrdült csendőrsortűznek áldozatul esett mártirok, fajtig imre, hegedüs mihály és keller jános cseretetői emlékművét, s bejárták a pécs - vasas és pécsszabolcs közötti tizenkét kilométeres utvonalat, amelyen negyvenöt évvel ezelőtt a bérkövetelések teljesítéséért földalatti éhségstrájkot folytató társak mellett tüntető bányásztömeg vonult fel „kenyeret, több kenyeret,, jelszavakkal.

az akadályversennyel egybekötött emlékturán több mint hatvan csapat, összesen háromszáz bányász, munkásőr és katonafiatal vett részt. a célállomáson, a pécsszabolcsi puskin művelődési házban, megtekintették a mecseki szénbányász munkásőr egység megalakulásának huszonötödik évfordulója alkalmából rendezett kiállítást. /mti/

kász/gw hgy

12.24 070382 0931

37

-. -

bel

- 5 -

1982.03.07.

sb0008 4 130 mtib1008

tavaszi vasárnap

1982. március 7. - az év első igazi napsugaras vasárnapja a fővárosiak ezreit csalta ki otthonaikból. a volán és a bkv ügyeletén arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy az autóbuszok forgalmán is érezték; a korábbi hétvégekhez viszonyítva jóval többen húzták fel a turistabakancsokat, csatolták fel a hátizsákot. az engels téri volán pályaudvarról kiegészítő járatokat indítottak többek között esztergomba. a bkv hegyijáratai közül elsősorban az 56-os, az 56 e, a 21-es, s a 22-es buszokat indították sűrűbben, s bizony ezeken a kocsikon nem igen akadt üres ülőhely.

a közkedvelt libegőn vasárnap délig csaknem ezren váltottak jegyet a zugligeti állomáson. csucsforgalom volt a népszerű úttörővasuton is, kirándulók százainak jegyét kezelték a pirosnyakkendős kalauzpajtások.

a tavaszi vasárnapon azonban nem mindenki kirándulással, a már melengető napfényvel való randevuzással töltötte idejét. a fővárosi közterület fenntartó vállalat mintegy félezer dolgozója és 45 munkagépe vasárnap sem pihent, budapest tavaszi nagytakarítását végezték. a télen lerakódott szennyet, piszkot távolították el a közterületről, közutakról. a narancssárga mellényes uttakarítókkal találkozhattak a közlekedők egyebek között a városmajor utcában, a hegyalja uton, a kerepesi uton, a bah-csomópontnál. /mti/

km/mv hgy

12.51 070382 1359

37

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

kórusmatiné a galériában

1982. március 7. Kodály Zoltán művei csendültek fel vasárnap délelőtt a magyar nemzeti galéria első emeleti aulájában. A kórusmatiné a budapesti szilágyi Erzsébet gimnázium 150 tagú lánykórusa a 100 éve született zeneköltő népszerű műveit: az éneklő ifjúsághoz; a gergelyjárás; a zöld erdőben; a turót eszik a cigány és a pünkösdlő című kompozíciókat szólaltatta meg. A kórust Csik Miklós vezényelte. /mti/

i km

13.06 070382 0456

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

Kléh János emlékkiállítás

1982. március 7. - Kléh János festőművész gyűjteményes emlékkiállítása nyílt meg vasárnap a szolnoki tiszaparti galériában a neves mester születése századik évfordulójának tiszteletére. A Damjanich János Múzeum tulajdonában lévő, a második világháború pusztításaitól megőrzött kollekció áttekintést ad a szolnoki festőikola egyik jeles alakja művészi munkásságáról, tehetségéről.

A tárlaton bemutatott festmények tükrözik Kléh János sajátos érzelemvilágát, alkotásainak jórésze lírai ihletésű tájkép és virág csendélet. Ecsetje nyomán megelevenedtek a nagy-alföld, a Tisza, a Zagyva, továbbá Szolnok eredeti színei, szépségei. Az emberábrázolás is erényei közé tartozott. A makói születésű, 1919-ben fiatalon elhunyt művész emlékkiállításán Tóth Ferenc a makói múzeum igazgatója méltatta munkásságát. /mti/

end/gw hgy

13.13 070382 0868

37

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

időjárásjelentés

1982. március 7. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12.00 órakor:

a hőmérséklet lényegesen nem változik

Kontinensünk középső részei fölött egyre nagyobb kiterjedésű, magas nyomású légköri képződmény alakul ki, középpontja a német-Lengyel síkság fölött van. Területén kevésbé változó, csendes, kora tavaszi időjárás uralkodik. A számottevő áramlási sebességű peremvidéken változó az időjárás. Az áramlási rendszerbe kapcsolódó alacsony nyomású légörvényekben nagy nedvességtartalmu, különböző hőmérsékletű légáramok keverednek, az óceáni partvidéken, valamint a földközi tenger térségében sokfelé esik az eső, északkelet-, illetve délkelet-Európában pedig hideg az idő, időnként esik a hó.

Hazánkban szombaton változóan, délnyugaton, délen többnyire erősen, északkeleten jobbra gyengén felhős idő volt. A hőmérséklet csúcserőke 5 és 10 fok között alakult. Késő este a déli, délnyugati megyékben tovább vastagodott a felhőzet, helyenként gyengén esett az eső, szállingózott a hó. Vasárnap reggel 7 óráig csupán 1-2 milliméternyi csapadék hullott. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -1 és 3 fok között alakult, de az északi középhegység térségében helyenként mértek ennél hidegebbet is. Délelőtt az ország délnyugati felén tulnyomóan borult idő volt, helyenként szállingózott a hó, illetve gyengén esett az eső. Az ország északkeleti felén kevés volt a felhő. Az ország északkeleti felén kevés volt a felhő. Az északkeleti szél általában élénk, időnként erős volt. A hőmérséklet 11.00 órakor a borult délnyugati országrészben -1 és 2 fok között, másutt 2 és 6 fok között alakult.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fok, a százéves átlagnál 1,9 fokkal magasabb volt.

Ma 12.00 órakor Budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

délnyugaton több, északkeleten kevesebb felhőre lehet számítani. Főként vasárnap, elsősorban kisebb havazás, eső várható. Sokfelé élénk, gyakran erős keleti, délkeleti szél lesz. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1, -4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 4, 9 fok között valószínű.

37

a duna vizállása budapestnél: 308 cm,

a víz hőmérséklete: 8 fok. /mti/

... mv hgy

13.120 070382 2423

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

munka a fóliasátrakban

1982. március 7. - szeged mihálytelki városrészében és a szeged környéki községekben vasárnap kinyitották a fóliasátrakat. sokszázan munkálkodtak az elsőnek beért primőr, a piros retek szedésénél. az izletes tavaszi „vitamingömböcskékből”, több mint négyszázezer darabot szedtek fel vasárnap. a családok apraja-nagyja az esti órákig mosta, csomózta, készítette elő piacképesé a retket, amely hétfőn, kedden már budapestre és más városokba kerül.

az ujszegedi, a sándorfalvi, a domaszéki kiskertekben vetették a szabadföldi borsót, retket, rotátorokkal, ásokkal készítették elő a talajt a később földbe kerülő zöldségféléknek. megkezdték a gyümölcsfák tisztogatását és a szőlők metszését is. /mti/

... dén/d/gw hgy

15.134 070382 0759

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

dijkiosztással zárult a moszkva kiállítás

1982. március 7. - a „moszkva a szovjetunió fővárosa” című kiállítás, amelyet a műcsarnokban február 24-én nyitottak meg vasárnap bezárta kapuit. a tárlatot több, mint százezren keresték fel, megismerkedve mindazzal, ami 2500 négyzetméteren a szovjet főváros természeti és kulturális kincseiről, iparának termékeiről, a moszkvában élők mindennapjairól bemutatható. a tárlat időtartama alatt vetélkedőt rendeztek ismeri ön moszkvát? címmel. a helyesen kitöltött kérdőívek beküldői közül - sorsolás után - első díjat, 1

3P

17. 

hetes moszkvai utazást széles veronika asszisztens, második díjat, egy karórát vass ágnes a szilágyi erzsébet gimnázium második osztályos tanulója, harmadik díjat pedig máté istván nyomdaipari szakmunkástanuló nyert. /mti/

... t/ag/km/gw hgy

16.147 070382 0818

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

jubileumi lottó-sorsolás

1982. március 7. - vasárnap a televízió nyilvánossága előtt rendezték meg a jubileumi lottószelvények sorsolását. a nyertes számok a következők:

4, 13, 19, 74, 88.

a jubileumi lottószelvények jutalom-sorsoláson is résztvesznek.

/mti/

... km/gw hgy

17.124 070382 0327

-.-


sb0015 4 800 mtib1016

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. március 7.

sb0001 laoszi küldöttség érkezett budapestre
 sb0002 dalosünnepség kőszegen
 sb0003 tárgyformálók velemben
 sb0004 reich károly kiállítása
 sb0005 grafikai kiállítás
 sb0006 hóvirág turák
 sb0007 emlékezés a mártír bányászokra
 sb0008 tavaszi vasárnap

3P

18. 

1982.03.07.

sb0009 kórusmatiné a galériában
 sb0010 kléh jános emlékkiállítás
 sb0011 időjárásjelentés
 sb0012 munka a fóliasátrakban
 sb0013 díjkiosztással zárult a moszkva kiállítás
 sb0014 jubileumi lottó-sorsolás
 sb0015 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: halasi györgy

v é g e

/mti/
 gw hgy
 18.02 070382 0712

37

18. *AV*
[Signature]

-1-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0084

Belföldi hírek

 budapest, 1982. március 08. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

kiszések az atomerőműért /1.rész/

1982. március 8. - a kisz központi bizottsága az elkövetkezőkben is kiemelt figyelmet fordít a paksi atomerőmű építésére, a beruházás teljes befejezéséig. a kisz kb mellett működő paksi kisz-építkezés szervező bizottsága a napokban meghatározta a főbb feladatokat a vi. ötéves tervidőszakra, illetve az ez évi legfontosabb tennivalókat.

a paksi atomerőmű kisz-építkezésén jelenleg mintegy 2200 kisz-fiatal dolgozik. az atomerőmű létesítésében részt vevők a következő években a korábbiakhoz viszonyítva nagyobb és minőségében is újabb feladatoknak kell megfeleljenek. a fő erőfeszítéseket a takarékosabb, a termelékenyebb kivitelezésre, valamint az üzemeltetés magas színvonalu végzésére fordítják. a kisz-építkezés további feladatainak meghatározásakor építettek az eddigi tapasztalatokra, eredményekre. az építkezésen dolgozó mintegy 170 vállalat fiatal dolgozóit idén minden erővel az i-es blokk átadására összpontosítanak. továbbra is konkrét feladatok vállalásával és teljesítésével segítik a beruházás megvalósítását. a fiatalok részt vesznek a felső szintű döntések előkészítésében, képviselik a kisz véleményét a helyszínen és az ipari háttérben dolgozó ifjumulásokat érintő kérdésekben. az üzembehelyezést megelőző időszakban a különböző vállalatok fiataljai az eddiginél is szorosabban együttműködve segítik elő, hogy az egymással párhuzamosan folyó, illetve a technológiai folyamatban egymás után következő munkákat zökkenőmentesen, minden kiesés nélkül végezhesék el.